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Hivatalos hirdetések 100 szóig minden sz
ó 4 fillér, azonfelül 
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nél 4 fillérért közöltetnek. Bélyegdij külön 60 fillér. Nyilt- 
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Hirdetéseket e lap reszére elfogad minden
 hirdetési iroda. — 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : BETEGH PÁL köny 
és hirdetések intézendők. Kéziratok nem adatnak vissza. 

tó és könyvkötő üzlete (Kossuth-utcza), hova minden 
e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

A szülőkhöz! 
A szülői kebelnek legdrágább, legféltettebb 

kincse : gyermeke. Ennek az élete fölött őrködik 
a bölcsőtöl a sirig az édes, jó anya. Ennek a 
jövőjéért fáradoz, végzi nehez munkáját az édes 
atya. Mennyi álmatlan éjszakát szerez, hányszor 
fogja el aggodalom a jó szülők szivét: hogy 
vajjon sikerül-e gyermekükből becsületes, munka- 
szerető, jó embert nevelni. Olyan embert, a ki 
akár kezével, akár pedig eszével dolgozzék is, 
képes legyen ugy önmagának, mint a társadalom- 
nak javát munkálni. 

Most éppen, midőn nemsokára az iskolák 
"alai egvidőre bezárulnak, sok gondot okoz a 
gyermeke boldogságáért élni-halni tudó szülőnek, 
hogy tulajdonképpen melyik is lenne a legjobb 
ut, a legbiztosabb irány, a melyen gyermeke 
haladva, egy olyan pályához juthat: a hol ma- 
gának megelégedett, boldog életet biztosithat; a 
mely pályán, ha hajlamai vezették arra, tisztes- 
séges megélhetést, tisztességes nevet vivhat ki 

magának. 
A tudományos pályára készülöők már van- 

nak elegen. Boldog-boldogtalan itt keresi boldo- 
gulását. Keresi mondom, de nézzük csak, há- 
nyan érik el azt?. Most a tehetség hiánva, 
majd a szülők szegenysége és a családi életben 
beállott különféle csapások, hányszor nem gátol- 
ják meg éppen akkor az ifjut a tovább haladás- 
ban. midőn már előle a boldogulásnak csaknem 
minden utja zárva van Igazán! igen sok ifju 
embernek, különösen a szegényebb sorsuaknak, 
a kik a tudományos pályára szánták magukat, 
- az élete hasonlit ama hajóhoz, a mely ép- 
pen akkor jut zátonyra, vagy a melvyet a ten- 
ger hullámai éppen akkor roncsolnak szét, mi- 
dőn már-már közeledik a czélhoz. Ily esetekben 
az ifju szivének mennyi édes reménye, a szülői 
kebelnek mennyi gondosan ápolt vágya semmisül 

meg egvszerre. 
Azért édes, jó szülő, a ki gyermekeid bol- 

dogságában találod fel a te boldogságodat, tedd 

a kezedet a szivedre s lelked mély megfontolá- 
sával válaszd meg a pálvát, a melyre gyerme- 

kedet szántad 

: 

Figyeld meg már kis korától kezdve gyer- 
mekeid lelki eletét. Hallgasd meg szivük dobba- : 
násait, kisérd figyelemmel hajlamait. A gond- 
visejő Isten a szerető szülöknek nem késik ujj- 
mutatásával Biztosan kijelöli az irányt, a melyen : 
haladva – szúlői lelkednek legnagyobb örömére 
gyermekeld jövőjének : biztos alapját rak- 

hatod le. 

Nagyravágyás sohase vezéreljen gyermekeid 
pálvaválasztásában. Bizonyos, hogy a ki nagyot 
markol, keveset fog. Kicsiny kört keress, a mely- 
ben gyermekednek munkálkodnia kell s ha 
tentől gyermeked szép tehetségekkel van meg- 
áldva, a zsemialitás utat tör magának. Láttuk, 
hogy a tulipános láda festésétől a ,Krisztus 
pilátus előtt-ig hosszu, küzdelemteljes az ut. de 
nem megközelithetetlen. l 

Ma, midőn kesergő szivvel látjuk, hogy a 
tudományos pályára szánt gyermekünk, a kiért 
annyit fáradoztunk, a kiért feláldoztuk vagyo- 
nunkat, a kiért többi gyermekeink szájából el- 
vontuk a falatot s még se jut álláshoz, ha- 
nem mint végzett ember is már-mál kiaszott 

penzeserszényünkre szorul: valóban intő példa 

arra, hogy már elég volt az ,„urhatnámság'-ból 
s hogy iparra gyermekeinkkel! Rövid idő alatt, 
kevés költséggel nevelhetünk gyermekünkből 
embert a szó legnemesebb értelmében; a kinek 

bár sokat kell izzadnia, de izzadásának jutalma 

mindig. elmaradhatatlanul a tiszta öntudat, a 
nemesen érző sziv és a becsületesen gondol- 

kodó lélek. 

Kicsiny ugy-e bár a kör, a melyben az 

iparos ember él? . . Aztán a szülők sem di- 
csekedhetnek holmi monoklis úrfiukkal! Sokkal 
több gondot, sokkal több keserüséget okoztak azok a 
monoklis fráterek a szülői kebelnek, mint azok a sze- 
rény iparos ifjak, a kik kis körben becsülettel mun- 

kálkodva, még kevés keresményökből is juttattak egy 

pár fillért az elaggott, munkára képtelenné vált szü- 

lőknek ! 

Mindenkimek az élete a ragyogó nap nem 

lehet, hogy az egész mindenséget bevilág
ithassa. 

Elégedjünk meg azzal, ha gyermekünk kis, sze- 

rény munkakörben élve: becsülettel, lelkesedés- 

sel tölti be háztáját. A tudós fejek csak a ter
v- 

rajzát készitik meg a hatalmas, monumentalis 

épületeknek, mely akár a világ végéig papiroh 

maradna, ha a munkás kezek, az ipar emberei 

föl nem emelnék azt. 

Innen aztán nemzetünk szebb jövőjét is 

hiába tervezgetjük, hiába okoskodunk, ha arra 

való iparos nemzedékkel ipart nem teremtünk. 

Elhanyagolt iparunk föllenditésére, ha jó magya- 

roknak valljuk magunkat, szánjuk oda gyerme- 

keink testi és lelki erőit. A mult legyen példa 

most, hogy a tudományos pályán, éppen a tul- 

produkció folytán, iljainknak mily nehéz a bol- 

dogulása s igy aristokraticus gondolkozásmódunk- 

kal mint vontuk el ifjuságunkat az ipatos pá- 

lvától: a hol pedig a testi és lelki épség, a 

munkakedv vagyont biztosít, kedvessé teszi az 

életet. 

Az állam által oly nagy áldozattal fenn- 

tartott ipari szakiskoláinkban az ut és mód meg 

van arra adva, hogy a szülők rövid idő alatt, 

ugy szólva: ingyen juttathassák gyermeküket 

kenyérkeresethez. A tehetségesebb ifjaknak meg 

éppen utat nyit, hogy e szakiskolákból kilépve, 

felsöbb iskolákban művészszé képezze ki magát. 
Miért késnek a szülök ezen iskolákba adni gyer- 

mekeiket?: 

Talán csak nem azért, mert rangukon alóli- 

nak tartják, hogy gyermekükből egy tisztességes 

iparos váljék?:. Ia igy volna, bizony csak 

sajnálmunk kellene különben minden jóra és 
nemesre fogékony népünk gondolkozásmódját. 

Spaller lózsel 

Az ibolyák. 
A,Széke ly-U dvarhely" eredeti tárczája. 

Írta: Fülei Lajos. 

A beteg természet vége felé járta, 
Lassu vonaglással készült a halálra. 

Bágyadozó fénye reszket a réteken, 
Minden kis virágot megcsókol édesen. 
Busongva intenek a beteg virágok, 
Mintha már éreznék, enyészet vár rájok. 

Panaszos nyögéssel jár a szél a fákon, 

Egy-egy késő dal is – tépett, fáradt szárnyon. 
A halál sejtelme egyre jobban éled.. 
Istenem, teremtőm, be szomoru élet ! 

És eljött: a Tél havas mezben, 
Fagyos tekintetén a lét összerezzen. 
Zuzmarás szakállát haragosan rázza, 
S fehér hószemfedőt terit a világra. 

Keheg, sürüű ködben vész el a szemhatár, 

Csak elvétve szállong egy-két kósza madár. 

Kemény jégpánczélba zárkozik a patak, 

Alig-alig csörtet, amint tova halad. 
Zörögve jár a szél a csupasz erdőkön, 

Majd süvöltve nyargal át a hómezőkön. 
Siralmas nótája csak ritkán ér véget.. 

Istenem, teremtőm, be szomoru élet ! 

A halál nem egyéb egy szebb élet álma, 
Ez a vigasztalás ringat a halálba. 

A romhalmaznak is megvan a repkénye, 
gir fölött is virraszt a szivnek reménye. 

Éiletre kél majd az, ami most enyészet, 
tavaszra ébred a meghalt természet. 

El is jött a tavasz : az Életnek lelke, 

Teremtő erejét a főldre lehelte. 
S mint valami édes, büvös villanyáram 
Bejár minden zugot fénylő napsugárban. 
Rügyfakasztó csókkal száll a fákról-fákra. 
Zöld lombot, virágot tüz fel minden ágra 
Megindul a patak régi csacska kedvvel, 
Megtelik a berek vig, dalos sereggel. 
Enyhe, szelid napfény bejárta a rétet, 
Tarka szőnyegekkel von be halmot, bérezet, 
Kitör itt is — ott is zengő öröm árja, 
Szaporodik egyre a pásztorok nyája. 
Az élet angyala tündérfénynyel halad, 
Boldog megnyugvás közt örömkönye fakad 

S könyeiből, melyek a földre peregnek : 
Mosolygó, kékszemü ibolyák teremnek. 

Végszó. 
Még csak egy szót — egyetlenegyet — 

S aztán, örökre hallgatok 
Ma még dalt irok hozzál — 
Holnap már sóhajom se hallhatod. 
Ma még álmunk büvös hatalma 

Tünköklő fényárral övez, 
Holnap már megtörik e varázs, 
S egész valód a multba vesz. 

Ragyogó, fényes ábránd — ifju, 
Mososolygó, tiszta szerelem : 
Ugy eltűn a halotti éjben, 
Hogy emléke se marad fenni 

Eltün' jövendőnk fényes álma, 
A mit oly nagy gonddal szövél — 

S melyet egy ujabb szerelemért, 
Oly hamar s könnyen feledél 
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Lapunk mai szaármmahoz egy felliv melléklet van 

Eltün minden — minden, mi egykor 
Még a szép multra vallana — 
S nem fogja tudni senki meg, 
Hogy szerettük egymást valaha... 
Önvád se bánthat, hogy hüséget 
Fogadtál szentül, igazán - 

Nem tartád meg?! — nyém a hiba! 

Búhalmazzal megingatám. 

Aláestem a fényes polczról, 
A hová lelked helyezett; 
De te, mit sem veszitél ezzel ? 
Kérdezd ki, önön lelkedet.. 
Feledtette-e végképp énem, 
A gyönyörrel töltött pohár ? 
Vagy lesz idő, hogy kivánkozva 
Lelked a multba visszajár ? ! 

Oh, nel Bár soh se lenne vágyad 

Visszaélni a mult időt; 
Hogy ne ismerhesd a kinos érzést: 
Azt a sóvárgót, epedőt.. 
Bár lelked meglelné nyugalmát, 

Szived óhajtott édenét, 
Hogy föl ne szakgasd fájdalmiddal 
Lelkemnek heggedő sebét. 

S most még egy szót — egyetlenegyet 

S aztán — örökre hallgatok. 

Ma még kimondom, hiszen tőlem 
Ezt többe soh'se hallhatodl 
Régen üdvöt hoz, ha sejtetém, 
E szót az egyetlenegyet; 
Ma légbe vész, bár ugy zokog 
,Szerettelek! — Szeret lek 1 



102. oldal s z ÉkKEr Y DVARHEB 

Közigazgatási bizottságunk havi rendes ülését e 
ó 18-án, szerdán tartotta meg a vármegyeház soro- 

m termében Hollaky Arthur föispanunk elnöklete 

Alatt. Elnöki megnyitó után Damokos Andor dr alispán 
tette meg havi jelentését. A közigazgatás menete aka- 
dálytalan volt. Az utóállítások törvényszerüen meg- 
tartattak s ezek egyikén a fősorozástól a járványos be- 

tegség miatt távol maradt zetelaki vedkötelesek is 
A házipenztart megvizsgálták. Az állat- 

egés egyes 
koregek állatállományaiban sertésorbáncz és sertés- 
vész stb. lépett fel. Nevezetesebb körülménykép emliti 
gróf Majláth Gusztáv püspök hivatalosan bejelentett 

főpásztori latogatását, mely alkalomból fogadtatása köz 

jogi méltóságát megillető módon eszközöltetett s leszá- 
mitva egyes, csekélyebb jelentőséggel biró mozzanato- 

kat, vármegyeszerte, valláskülönbség nélkül azon tiszte- 
lettel fogadtatott, megy minden vallásfelekezetnek fő- 
pásztorát meg kell illesse. A vármegyei főorvosi jelen- 
tést Kas Albert a tb. főöorvos tette meg. Az egészség- 

y előző hónaphoz mérten javulást mutat. 
Sándor Mozcs kir. nále tanfelügyelő jelentése szerint 
— részben ben tollnoka megláto- 
gatták a helybelt ethlentalvi és kadicsfalvi népisko- 
Jákat. Az állami és községi iskolák zárvizsgáiról a 
jelentések részben már beérkeztek s az eredményt ki- 
vétel nélkül jelesnek és némely helyen épen kitünönek 
jelezik. Igen örvendetes jelenség, hogy a szülők a zár- 

vizsgák iránt fokozódó érdeklődéssel viseltetnek s az 
ily uton nyert tapasztalatok jelentékeny mértékben se- 
geltik elő a pontos iskoláztatást s azonképen apad a 
kényszeritő eljárás szüksegessége. Az iskolák államosi- 

ezet a kibocsátott miniszteri 
rendelet szerint a foly évre teljesen kimerült s a 
tényleges megnyitás uj állami iskolákra 
nézve is a melyeknek határideje folyó év szept. 1-ére 
volt kitüzve, a jövő 1901. év folyamára elhalasztatott. 
Diószeghy Samu kir. főmérnök az épitészeti hivatal 
részéről jelenti, hogy az áll, és törv. hat. közutak stb. jók 

voltak. A bethlenfalvi áll. utszakaszon folyamatban 
levő utfelemelési munkák gyorsan teljesittetnek. Az 
összes hidépitési versenytárgyalások kedvező eredmény- 

nyel tartattak meg. Roediger pénzügyigazgató helyettes 

jelentése után Lázár Ádám gróf vármegyei főjegyző 
kérdést intézett: van-e tudomása arról, hogy Szöllősi 

samu helybeli szeszgyáros, tvh. biz. tagot magán iro- 
dájában szokatlan időben a pénzügyőrök meglepték s 
tiltakozása ellenére őt tovább zaklatták, illetlen sza- 
vakkal, elővezetéssel fenyegették ? Roediger védelmezte 
ő pénzügyőröket s vizsgálatot igért. Majd Válentsik 
Ferencz dr tisztifőügyész mutatott reá a bélyegárudák 
hiányaira, kijelelentvén, hogy bélyeget egyszer sem lehet 
kellő mennyiségben kapni. Jobb volna gymond — 
a polgárok zaklatása helyett a bélyegárudákat láttatnák 
el s ellenőriznék, mert ez közügy. Roediger megnyugtató 
válaszát tudomásul vették, A posta- és távirdaigazgatóság 
átiratát a h. é. vasut mentén levő postai állomásokra F 
sedelmesen leadatott küldeményekre nézve, mely s 
rint mulasztás nem történt, tudomásul vették. Több 
községi és magánügy elintézése után ülés végén Hol- 
laky Arthur főispán, mint. sajnos tényre, Gyarmathy 
Dezső dr polgármesternek egyik fővárosi napilapban 
közölt támadó czikkelyére hivta fel a bizottság figyel- 
mét. Ügyét teljesen a bizottsági ülésre bizta, döntse 
el, hogy eltürhető-e, megengedhető-e egy közszol- 
gálatban levő alantas tisztviselőnek lsparyaal 
szemben való ilyen indokolatlan eljárás Hi- 
vatkozott eddigi itt működésére. A puspok körutja 
alkalmából s minden egyes esetben a vallásfelekezetek 
közötti egyetertő, békes és sikeres munkálkodásra 
törekedett. Bátran állithatja, hogy ő, ki a vármegyei 

szabadelvüség eszméjének sikerre juttatását igyekezett 
mindenkor elősegiteni, meggyanusitásra okot nem adott. 

ügyét ismételten a bizottság itéletére bizza. Főispán el- 
hagyta a termet s helyét Damokos dr alispán foglalta 
el. Ézután Lázár Ádám grót főjegyző felolvasta a Magyar 
Szó e hó 9-iki számában Falusi levéle cz, Gyarmathy 
Dezső aláirásával megjelent czikkelyt, véleményezvén, 
ogy a közszolgálatban levő polgármester teljesen 

figyelmen kivül hagyta állását e czikkely megirásánál. 
Egyuttal a már előzőleg egyéb ügyek miatt fegyelmi 
vizsgálat alatt álló polgármester felfüggesztését vélemé- 
nyezi. A bizottsági ülés ezt egyhangulag elfogadta. 

Végül előadó inditványára, Hollaky főispán iránt az 
ülés általános lelkesedéssel bizalmát nyilvánitotta s azt 
jegyzőkönyvileg is kifejezte. - A polgármester közle- 

nye általános bámulatot és visszatetszést szült s 
keresve-keresik indokát. Legjobban köztiszteletben álló 
szülői és Teork csodalkozik. Mint mondják 

s maga az illet ág is beismeri — Gyarmathy dr 

polgármester nem volna fel levelének hasonló 
alakban való közlésére. Reméljük, hogy a vezető férfiak 
utat és módot fognak ta álni a békés kibontakozásra s 
ez a mindenesetre kellemetlen inczidens nem fogja meg- 
zavarni vármegyénk lecsillapult békéjét. 

Vármegyénk második évnegyedi rendes 
közgyülését. 

Hollaky Arthur főispán elnökése alatt tegnap dél- 
ő ertota meg a tagok élénk részvételével. Főispánt 

ket, következő tartalmas és kn ízében őszinte be- 
éddel myi itotta meg a közgyü lés 

Tisz ztelt u 
kja indenekelőtt szívelyes 
an, ai köz znyále sü ünkre il i sz é szám- 

folyó évi junitis 9-en ő császári és királyi 

üdvözletemet 

klatatta 
megyei muzeum létesitését, illetve ennek fenntartá- 

talál- sára Történelmi és Regészeli ársulat 

jelenhe- kozó elve az önök körében ismét és akkor 
egy rö- atek meg, m a közelmult idő eseményeire 

vid megzapilatáe tenni óhajtok. 
Jó k visszaemlékeznem melyen 

Fensége, 

Józeel főherezeg ur, rmegyenl székvárosát nagybecsü 
t alkalommal a várme- 

gye székházában telajánlott akdet elfogadni kegyes 
A néps zerü és közszeretelben álló főherczegnek 

itten és 

t azon rokonszenvnek és szeretetnek, 

Fensége ezen törzsgyökeres magyar vármegye lakos- 

sága és székely népe iránt érez, igen ked- 
vező alkalmat szolgáltatott az 
hatóságok és testületeknek, e város érdemes polgársá- 
gának, a megtisztelő látogatás feletti őszinte örömének 

és ö Fensége iránti hódoló tiszteleténők, szeretetének 

gnegkottsra, S midőn örömmel jelent- 
hetem, hogy nségét igen kellemesen érintette a 
lal kosság orn undlsa nlemin a városi polgárság 

által tiszteletére rendeze világitás és szerenád ; 
és igen szivesen fogadta a f. hó 10-én Szent-Egyhazas 
Őláhtfalu községbe érkezése zee az ottani lakos- 
ság nevében folmácsolt hódolat nyilvánitást, kedves 
kötelességemnek ismerem e mai zeülesnk alkal- 
mából közönségünk tudomására juttatni ő Fenségének 

köszönetét és székely vármegyenk 

arra a napra, 

történt elbucsuzása alkalmával kifejezni keg gyes vn 
még egy pillantást teszek a közelmultba, nem 

hagyhatom említés nélkül azt a hirlapi támadást, mely 
főleg ellenem irányul és pedig merem állitani — mél- 
tatlanul. Igen sajnos dolognak tartanám, ha eddigi rö- 
vid idei muűködésemet és törekvésemet ilyen balvéle- 
ménynyel itélné el a vármegye közönsége. És 
cselekedeteimért csak a maágas kormánynak 
felelős, de midőn székfoglaló beszéde em szavai 
czélul tüztem ki magamnak azt, hogy a maga 

mány bizalmán kivül e vármarre lakosságának bizal- 
mát is kiérdemeljem, és kiérdemelni akarom ezt az 
által, hogy letett eskümet becsülettel megtartom, az 
állampolgárok jogait, a törvényt és alkotmányt tiszte- 
letben tartom, a hivatalos hatalmat igazságosan és 
erélyesen gyakorlom, de azt törvénytelen erőszak al- 
kalmazására fel nem használom, – miután ezt a czélt 
is tüztem ki magamnak nem lel et közömbös reám 

nézve az, vajjón zett hirlapi támadás hiven 
tükrözi-e vissza a varme 1 közvélemé 

nyét, vagy sem? Én azt merem hinni, hogy ez nem 
felel meg a közvéleménynek. 

Lehetetlen dolognak tartom azt, hogy mindazok, kik 
ismerik elveimet, kitüzött czéljaimat szándékaimat, melye- 

ket székfoglaló brogrammbeszedemben elégge világo san 
igyekeztem megjelölni, kifejezni és a kik azóta tetteimet 

figyelemmel kisérhették és elfogulatlanul akarják elbirálni 
— kételkedhetnének abban, hogy programmomhoz hiven 
az igazi szabadelvüség zászlója alatt óhajtom csoporto- 

sitani mindazokat a tényezőket, kik, őszintén, minden 
hátsó gondolat nélkül és vallásfelekeznti különbség nélkül 
csatlakozni akarnak oly czélból, hogy ebben a vármegyé- 

ben a békés együtt müködést a közélet terén lehetővé 
tegyük; ellenben a felekezetiségen alapuló politikai pár- 
toskodást, történjen az bármelyik felekezet, avagy az 
ugynevezett néppárt részéről, lehetetlenné tegy ük. Nékem 
sincsen okom kételkedni abban, hogy mindazok, kik a 
most jelzett czélból önként csatlakoznak ezeek az elvek- 

nek gyakorlati megvalósitására, a kitüzött elvek mellett 

kitartanak. És épen azért, mert jól tudom azt, hogy ebben 
a különböző hitfelekezet vármnegveben a kitüzött üdvös 
czélok elérésének egyik feltétele a felekezetek közötti 

béke és türelem ápolása és ez csak kölcsönösen törtépe 

hetik, felhasználom ezt a mai l 
nak alkalmát arra, hogy a t. közgyülés tagjainak emléke- 
zetébe idézzem székfoglaló beszédem szavait, miszerint 
„az összes hitfelekezetek jogainak tiszteletben tartásával 
és a különböző hitfelekezetek közölti béke és türelmesség 
ápolásával óhajtom elérni azt, hogy az egyházi és világi 
hatóságok egymást kölcsönösen moseák feladataik 
teljesitésében. Azt hiszem, nem foroghat fenn kétely az 

iránt, hogy ugy én, vala mint közigazgatási hatóságaink is 
a vallásfelekezetek egyenjogosiítása következtében, a fele- 
kezetek jogait egyenlően tiszteletben óhajtjuk tartani s 
ennélfogva megnyugtathatok mindenkit, hogy minden 
adandó alkalommal számithatnak a felekezetek egyházi 
főhatóságai hivatalos müködésükben arra a közigazgatási 
hatósági támogatásra, melyben a ve évi unitárius zsinat 
alkalmával az unitárius egyház, yó évi róm, kath. 
bérmálás alkalmával a róm. kath főpapja részesül. 

Midőn mindezeket a közel mult idők eseményeire 
való tekintetből elmondani szükségesnek véltem, azt a 
kérést intézem önökliöz, tisztelt uraim : vármegyénk jóléte 
érdekében igyekezzenek oda hatni, hogy ezentul is meg- 
óvassék a felekezetek közötti béke és türelem, mert igen 
helyesen mondta Széll Kálmán miniszterelnökünk, hogy : 
„nines nagyobb áldás, mint a felekezetek közötti békés 
ny ugalom; nem érheti hazánkat nagyobb veszedelem, bár 
homnan féljön is, mint ennek a nyugalomnak megrontása". 

özgyülést ezennel megnyitottnak nyilvánitom. 
A gyakori éljenzés, helyeslések kiséretében elmon- 

dott beszéd általános telszéssel találkozott 
Ezután Dániel Károly tvh. bizottegl tag inditvá- 

nyozta: tekintettel arra, hogy a ánnak naplag 
történt megtámadtatása és megg een ee az egés 

vármegyében megbotránkozást, visszatetszést keltett, 
a főispánnak eddigi tényei fényesen bizonyitják, hogy 
a vármegye érdekében épen a szabadelvü eszmék meg- 
valósitását igyekezett mindenkor érvényesiteni, fejezze 
ki a közgyülés a főispán iránt bizalmát. 

Erre a főispán elnöki székét átadta Damov dt 
alispánnak és a gyülésből eltávozott, A közgyülés pe- 
dig a tett inditványt lelkes éljenzésekkel, egyhangulag 

elfogadta és határozatra emelte. Majd főispán visszatér- 
vén, megköszönte a nem várt bizalmat; ujabban is 
hanv programmjához való további hüségét. 

A közgyülés a legjobb egyetértéssel, higgadtan 
tanácskozását mindvégig. Elhatározták egy 

veypenele eppentkn nem reszesithető ermek 

deltetéssel biró mngatlanok hesgerzeée A mennyiben 

felelő mérvben érvényesítendő. 

alakitásat. A 

24. szám. 

mozgalom meginditásdra Damokos dr alispánt felkérték. 
Egyuttal a muzeum elhelyezésére átengedték a diszte- 
rem jobb oldali teljesen üres mellékhelviségét. Ezen 
helyes inditványát álispánumknak és nagyfontosságu ha- 

tározatát a őszinte öröm- 

mel fogadjuk reszünkről is, mivel még 1898-b Ba- 
ar Dénes fővárosi tanár, jeles munkatársunk tollából 

Székely-Udvarhely'-ben közölt czikkelyéből szárma- 
z0 az eszme, melyet most derék alispánunk inditványba 

foglalt, s vármegyénk előhaladására, törvényhatóságunk 
határozatra emelt. Reméljük, hogy a betees közle- 
mény intentioinak mindenben érvényt szerezhet alis- 
pánunk. 

Szakáts Zoltán joggyakornokot, ezt a kedve 
rokonszenves fiatal tehetséget a közgyülés bizalma 

egyhangulag szolgabirói rangra emelte, megválaszlván 
a pályázat alatt volt helyre. Az árvaszéki ülnöki állás 
pályázó hiánya miatt, továhbra is üresen 

Alispánunk negyedévi elomtás vel kapcsolatlos in- 

ditványát tárgyalta a közgyülés. A keresk. miniszter 

szekelyföldi körutja alkalmábol fő- és alispánt küldött- 
ség vezetésére kérték fel. E küldöttség kérni fogja a mi- 
nisztert, hogy a székelyföldi körvasutat, valamint a Sze- 
kely-Udvarhelyről Csikvármegyeébe vezetendő vasutat 
épittesse ki. 

Százhetvenezer korona kölcsönt a közuti-alap ter- 
hére megszavazott a közgyülés több igen fontos mü- 
tárgy és vármegyei n kiépitésére 

kevésbé közérdekü és más tárgyak elinté- 
zése után, a közgyülés pár perczezel háromnegyed 12 
óra előtt szétoszlott. 

ss 

Ctasitás 
a hazai iparnak állami 
ben való részesitéséről szóló 

XLIX. t-ez. 

kedvezmények- 
ó 1899. év 

végrehajtása tárgyában. 

(4. Folytatás.) . 
A törvény 5. §-a értelmében oly gyárak, 

iletőleg nelebt részére, a melyeknek nem vala- 

mennyi üzemága részesíthető állami kedvezményekben, 
a törvény 2. §-ának a) és d) pontjaiban megjelölt 
kedvezmények hatálya, a gyár- vagy ipartelep tulajdo- 

nosainák kerésére a kedvezményezhető és a kedvez- 
ményben nem részesithető üzemágak arányában leszál- 
litott időtartamra kiterjeszthető, 

A tlörvénynek e most emlitett rendelkezései nem 
alkalmaztatnak a sózott-, száritott-, füstölthus, kolbász 
és kolbászfeléket készitő ipartelepekre és nek 

csakis a kiviteli üzletága kedvezményezhető; nem es- 
nek a törvény e határozmánya alá továbbá a villamos- 
ságot előállitó azon ipartelepek, melyek ipari czélokra 
hajtó erőt szolgáltatnak, 

Az arányos időtartam meghatározásánál különö- 

sen a következők mérvadók: 
Az az arány, melyben a kedvezményekre tör- 

vényes igénynyel biró üzemágakba befektetett tőke a 
nem keer vez zemageba ber házóott tőkehez áll. 

2. A tör a ked- ért él 1 , 

eczikkeknek egymás közötti aránya és jövedelmezősége. 
3. Az e különböző üzemágaknál alkalmazott 

számaránya. 
8 Az 1870. évi t -cz. 2. §-ában meghatáro- 

zott öomete 
épületek felepilése napján veszi kezdetet és mindaddig 
érvényben marad, mig ezek az épületek a jelen utasi- 
ás 3. §-ában körülirt rendeltetesüktől el nem vonat- 
nak és az abban kikötött feltételek fenforognak. 

Az 1899. XLIX. t.-cz. 2. §-ának a) és b) pontjai- 
ban emlitett adókedvezmények hatályanak kezdő pontja 
azon esetben, ha a 
gyar, illetőleg ipartelep létesitését megelőzöleg kerel 
meztetett, az üzem megk napjától, azon eset- 

ben pedig, ha a iránti 

kérvény benyujtásakor a gyár, illetőleg ipartelep már 

üzemben volt, annak az évnek kezdetétől számitandó, 
a mely évben a kedvezmények elnyerése iránti kér- 
vény benyujtatott. 

k kezdőpontja azonbap 
nem eshetik korábbra, miut a mikor az üzem meg- 
kezdetett. 

9. §. Az állami k dvezményekben részesülő gyári 
és iparvaállalatok részére, az 1899. évi XLIX. törvény- 
czikk 2. §-ának b) pontjában biztositott kedvezmények 
kiterjednek a gyári telkek és épületek, valamint azok 
tartozékát képező gyári gépeknek megszerzéséért és 

átirásáért járó illetékekre es községi dijakra, ha pedig 
az ily vállatatok részvénytársaság alakjában létesittet- 
nek, illetőleg ha a kedvezmények érvényének tartama 
alatt részvenytársaságokká alakulnak át, ezenfelül az 
illeték egyenérték alól, ovabá a 
megalakulásával és esetle 5ke megnagyob- 
bitásával, valamint a részvenyeknek vagy elsőbbségi 

kölvényeknek ugy a megalakuláskor, mint a müködés 
ideje alatt tökefelemelés czéljából a kedvezmeényezés 
tartama alatt történő kibocsátásával járó szerződések, az 

e szerződésekkel kapcsolatban kiállitott egyéb okiratok 
és a reszvények és elsőbbségi kötvények után járó 
belyeg- és illetékek és községi dijakra. 

10S gyári telkek és epületek megszerzése 
(vetel, bérlet, ajándék, csere) részére biztositott illeték- 
mentesség azonban nem terjed ki a gyár czéljaira szer- 
ztt telken lévő vagy emelendő tiszti- és munkáslakásokra, 

sem az e czélra szolgáló telekrészekre, sem kertekr, 
sem a gyári üzemhez szükségelt anyagot szolgáltató 
ingatlanokra, mint erdők, bányák és más hasonló ren- 

tehát ilyen ingatlanok együttesen szereztetnek meg oly 
ingatlanokkal, melyek megszerzése illetékmentességben 
részesíthető, ez a mentesség csak a kedvezm 

Fok köv) 



TANUGY. 
Tanitógyülés. Az „Udvarhelymegvei Általános Tanitó- 

egylet" Udvarhely járási fiókköre folyó hó 12-én, az 
Öroszhegyhez tartozó Varság tisztásán tartotta meg 3-ik 
rendes gyülését. Már jó előre általános érdeklődés mutat- 
kozott ezen gyülés iránt, mivel e körnek alig egy néhány 
tagja ismerte megyénknek ezen fenyvesekkel övezell, 
vadregényes fensikját, melyen az elszórlan fekvő házak 
és gazdasági épületek csak ugy kandikálnak ki az őserdő 
lombos fái közül. Ünnepi hangulatban volt az egész tanyai 
nép; előző nap szeretett püspöküket fogadták, ki egyház- 
megvei körutja alkalmával őket is meglátogatta. Ezen egy- 
szerüű havasi nép nemcsak a főpásztor, de a nemzet nap- 
számosai, a tanitók iránt is oly meleg ragaszkodást és 
szeretetet tanusitott, hogy az elismerés legmelegebb 
hangján kell megemlékeznünk róluk. Szent mise előzte 
meg a gyülést, melyet Abos József oroszhegyi káplán, a ki 
miután az istentiszteletnek vége volt, a templommá ala- 
kitott iskolateremben a szeretet legmelegebb hangján üd- 
vözölte egyletünket az iskolaszék, valamint a maga, illetve 
főnöke nevében is. Tiz órakor vette kezdetét a gyülés 
Lázár József köri elnök megnyitó beszédével, ki az 
egyesülés és együttmüködés ható erejét, ebből kifolyólag 
a nemzeti nevelést fejtegette oly ügyesen és erős logiká- 
val, hogy nemcsak egyletünk tagjai, de a jelenvolt vendé- 
gek is a legnagyobb elismeréssel és megelégedéssel adóz- 
tak. Gál Sándor oroszhegyi tanitó üdvözölte ezután a 

gyülést a katholikus tanitói kör nevében, megköszönve 

a gyülésünkre történt meghivást, kijelentvén reflekszió- 
képen az elnöki megnyitóra – hogy mindenkor a leg- 
nagyobb örömmel vesznek részt e kör gyülésein, ha arról 
tudomást szerezhetnek Egy pár elnöki bejelentés meg- 
történtével, Örbók Gyula olvasott fel a népkönyvtárak 
szervezéséről igen tanulságos értekezésben. Tekintve, 
hogy ezen dolog nagy mértékben belevág a felnőttek ok- 

tatásába, mely pedig a népre nézve a tanitónak egyik 
leghasznosabb mellékfoglalkozása, bővebb megvitatás és 
határozott javaslattétel czéljából a jövő gyülésre is tárgyul 
tétetett, határozatképen pedig kimondotta a gyülés, hogy 

egyik legfőbb feladatának a népkönyvtárak szervezését 
és ezzel kapcsolatosan a felnőttek oklatásának minél szé- 
lesebb körben való meghonositását tüzi ki. Vida Mózes 
Endrődi Sándornak „A tanitók háza felé" ezimü költe- 
ményét szavalta igen nagy hatással, mit a kör élénk tet- 
széssel és lelkes éljenzéssel fogadott. Gyerkes Mihály fel- 
olvasott „a helyesírás és fogalmazás tanitásáról", ki mig 
egyfelől a fentirt tételnek fontosságát fejtegeti, másfelől 
egész részletességgel mutatja be módszertani eljárását 
ezen tárgy körül az I–VI. osztályban. Tanulságos felol- 
vasását, ülé ár ajá hozzászólás 

után mindenben helyesnek, követésre méltónak talált, 
Több rendbeli jelentés tudomásul vétele és 
után a jövő gyülés helyéül Parajd, megtartási idejeül 
folyó évi október hó 10-ike állapittatott meg. A mily érde- 

es és értékes volt a gyülés tartama, ép oly vidám és 
tosztokban gazdag volt a gyülést követő s Bakó Antal 
varsági tanitó által adott közebéd is. Körünknek rég óhaj- 
tott vágya, hogy tanitóink megismerhessék a megyének 
ezen reészét is, most kellemesen teljesült. 

Tudnivalók a székelyudvarhelyi m. kir. állami kő- 
és agyagipari szakiskolába való felvételre vonatkozolag 
Rendes tanulókul az első évfolyamra felvétetnek, kik a) 
tizenkétéves kort betöltöttek és ehhez képest kifejlett 
munkaképes testalkattal birnak, b) legalább két közép- 
iskolai osztályt, avagy pedig elemi népiskolai hat osz- 
tályt jó sikerrel végeztek. Beiratáskor tartozik minden 
tanuló bemutatni: a) születési bizonyitványát, b) atyja 
vagy gyámja belegyezését tartalmazó nyilatkozatát, mely- 
ben kifejezendő annak kötelezettsége is, hogy az illető 

a tanidő teljes tartamát bevégzi, c) iskolai bizonyítvány, 
d) az ujra oltás megtörténtéről szóló bizonylatot, Az 
intézet tanulói sem beiratási, sem tandijat nem fizetnek. 

Minden (rendes és rendkivüli) tanuló a beiratkozás alkal- 
mával műhelyi biztosíték czimén 3 írtot tartozik az 
intézet pénztárába befizetni, melyből a tanulók által 
önhibájukból eredő károk fognak megtérittetni. Szegény 

sorsu, de jó magaviseletü és 1 tanulók részére 
több egész ösztöndíjas (ingyenes), illetve félösztöndijas 

(felingyenes) hely áll rendelkezésre. Fél vagy egész ösz- 
töndijas helyre pályázó tanulók, a fentemlitett okmányokon 
kivül szegénységi bi itványt is kötelesek kérvényökhöz 

mellékelni. A kellően felszerelt felvételi s illetve ösztöndij 
iránti kérvények, az iskolai felügyelő bizottsághoz czi- 
mezve legkésőbb f. évi augusztus hó 10-ig az igazgató- 

sághoz nyujtandók be. Az intézettel kapcsolatosan 
inter- 

nátus és conviktus (benlakás és étkezés) áll fenn, melyben 
a nem ösztöndijas tanulók ez időszerint havi 8 frt 16 krt 

fizetnek. Az intézet internátusába felvett tanulók, a szülők 
v hozzátartozók részéről a következőkkkel látandók el: 
2 drb 170 em. hosszu és 75 cm. széles fehéritett vászon 
szalmazsák (surdé); 4 drb a szalmazsák nagyságának 

megfelelő és fehéritett vászonból készült lepedő; 1 drb 

rövidszőrü takaró pokrócz; 1 drb T0 cm. hosszu és 50 

széles vánkos; 3 drb vánkos áthuzat; 2 drb kékvászon 

kötény (surez); 1 öltözet ünneplő és 1 öltözet műhelyi 

ruha, ezenkivül a szükséges fehérnemü (u, m. ingek, alsó- 

nadrágok, kapezák, törülközők stb-vel). Székely-Udvar- 

helyt, 1900. junius nóban Az igazgatóság. 

z e. z 

KiÜLÖNFÉLÉK. 
iparkiállitást rendező bizottság 

ola rajztermében st tartott, a 
ral rencsénk Czimel közetke- 

1 gvel 

érendő, hogy a kiál- 

elintézése 1 

ler ét, mellékszobait vezetői irá 

2. A kiállitás tart jul. hó 1-től 4-ig bezárólagz M g- 
tekinthető d. e. 9—1 óráig, d. u. 3—7-ig dijmentesen. 
3. A kiállitandó iparezikkek az árak me jelö- 

lésével a rendező bizottság elnökénél, Hargita Nándor 

szakisk. igazgató urnál junius hó 20-áig förtétlenül be- 

jelentendők ; junius hó 35-éig haladéktalan ul be- 

szállitandók, a melyeknek átvétele a székelyudvarhelyi 

főreáliskola tornacsarnokában d. e. 10-12-ig, d. Uu. 
4-6-ig Maráth József és Pillich Lajos szakiskolai taná- 
rokra bizatott. 

A kiállitási tárgyakat a szakiskola tantestülete 
rendezi el. 

Az egyes ipartársulatok elnökei fölkéretnek, hogy 
saját iparágukban csoport-biztosokról gondoskodjanak. 

A Tendező-bizottság kéri az egyes járások t. fő- 
szolgabiráit, hogy az egyes községek házi iparczikkeinek 
méltó képviseltetéséről gondoskodjanak. 

Hogy a vesszőfonás is képviselve legyen, a főszolga- 
birók utján. mint szakértők Blájer Balázs székelyudvar- 
helyi, Derzsi Gábor kissolymosi, Orbán Imre égei és Mik- 

lós György szentmihályi tanitók fölkéretnek, hogy czikke- 
ikkel a kiállitáson részt vegyenek. 

A rendező bizottság nevében : 

Hargita Nándor, Spaller lózsef, 
szakisk. igazgató, elnök. szakisk. tanár, jegyző. 

Urnapját, melyen egész nap gyönyörü idő volt, 
ez évben különös fénynyel ünnepelték városunkban a 
kath. hivők. Az ünnepi misét Majláth gróf püspok pon- 

tifikálta és a körmenetben is résztvett; vezetvén a szol- 

gálatot. Helyből és a videkről mintegy 10,000 lélek 
gyült őssze. Egy század katonaság sortüzeket adott. A 

Daldachint, mely alatt a püspök az oltári szentséget 
vitte, négy főgymnasiumi tanár tartotta. Kerületi pap- 
ság, fehérruhás leánykák az irgalmas nővérek vezeté- 

sével velték körül a püspököt. czon gyönyörö 
négy oltár volt rögtönözve. Körmenet után 50 teritékü 
ebéd volt. Hollaky főispán pohárköszöntőjében két 
momentumra terjedt ki. Először örömét nyilvánitotta, 
ogy ugyis mint főpásztorát itt üdvözölheti, másodszor 

pedig akkor, midőn püspöki kötelességeit végzi, a népet 

megerősiti a maga erkölcseiben s ezáltal megkönnviti a 

vármegye tisztikarának is munkáját. A püspök az ő 

kedves modorával, szeretettől áthatott szavakkal válaszolt. 
—- Rajzkiállitás. A helyi szakiskola rajzkiállitást 

rendez e hó 23-tól kezdődőleg bezárólag f. évi julius 
2-ikáig. 

- Tisztelgés. Az udvarhelyvármegyei községi és 
körjegyzők egylete Urnapján tartotta évi rendes köz- 

gyülesét, mely alkalommal Hollaky főispánnal a jegy- 
zők testületiieg tisztelegtek. Az egylet neveben Ráduly 
Sándor elnök fejezte ki törhetlen ragaszkodásukat és 
határtalan tiszteletüket a népszerü főispán iránt. A 
közgyülés lefolyásáról jövő lapunkban számolunk be. 

— Majláth püspök Zetelakán. Ma egy hete rend- 
kivül nagy ünnepseggel fogadták a zetelakiak a fő- 
pásztort. Hargitai Bela nagyszaábásu beszéddel fogadta 

diszbandériummal élén a határ kezdetén. A diszkapunál 

Szabó Gergely földbirtokos, a templomnál pedig Sebes- 
tyén Mózes alesperes üdvözölte. Este az Aszalvány 
mevű hegyoldalon őrtüzek, tüzijátek, püspök lakásán 

faklyákkal óriási közönség volt. Fenyőgalyak közt 
grófi ezimere kivilágitva: éljen a főpásztor felirással. 
Ékkor Petres Viktor kántor beszélt nagy hatással. 
Négyes karénekek, folytonos taraczklövések emelték 
az ünnepséget. Hétfőn Oroszhegy-Varságon volt a 
főpásztor, honnan visszaterve Zetelakára, több mint 

ezer hivőt bérmált. Ma, vasárnap, Homoród-Szi. Már- 
tonban Jakab Gyula nyugalmazott alispán fogadja üd- 
vözlő beszeddel. 

hivó. A helyi evang. reform. kollegium 
jutalomkigeeke, zene- és pály g 
évzáró ünnepélyét ma (vasárnap) u. 3 órakor a 
kollegium nagytermében tartja meg, melyre a t. érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghivja az Előljáróság. 

Kereskedőink vasárnapja. A helybeli kereskedő 
alkalmazottak alázatos kérelemmel fordulnak főnökeik- 
hez, hogy azok más városok mintájara: julius 1-től 
augusztus végeig vasárnapokon egész napra tartsák 

Dezárva üzleteiket. A szepen megindokolt kérelmet, 
melyet az ifjuság nevében Zimny Ferencz alelnök, Csató 
Imre jegyző irták ala – ajánljuk a jobb érzésü főnökök 
szives figyelmébe. Az a közönség, mely ebben a két 
hónapban vásárol, amugy sem lesz itthon s igy károso- 
dásról szó sem lehet. A füszerüzletekre nem terjedne 

ki a zárvatartás. Hisszük, hogy az alkalmazottak kérése 
meghallgatásra talál. 

— MTiz éves találkozó. Az ev. ref. kollegiumban 
1890-ben érettségit tett tanulók tiz éves találkozójukat 
f. hó 10-én délelőtt 10 oórakor tartották meg a kollegium 
nagytermében Dr Mezei Ödön, főgondnok, találk. elnök 
vezetése mellett. A találkozón a volt tanulótársak nagy 
része megjelent, névszerint: Benkő Jozsel, birósági 

jegyző (M.-Ludas), Batyka Boldizsár, tanár (H.-Böször- 
mény), Bucsy Ákos, kir. adótiszt (családjával, Hátszeg), 
Demes pPéter, lelkész (Kis-Borosnyó), Mester János, 
lelkész (Mátisfalva), Szabó Ferencz, honvédfőhadnagy 
(Brassó) és Szabó Andras, helybeli koll. tanár. Az elnöklő 
főgondnokon kivül ott voltak még a kollegium előljáró- 
sága részéről Ugron János, algondnok, az egész tanári 
kar s a szünidőre itt maradt ifjuság is. A lélekemelő 
ünnepély istentisztelettel kezdődött, melyet a találkozók 
két papja Demes P. és Mester J. végeztek, előbbi 

orgonajátékkal és énekkel, utóbbi pedig magasztos, 
fölemelő imát mondott, hálát adva a Mindenhatónak, 
hogy tiz hosszu év után visszavezérelte a hálás tanit- 

ványokat a szerető almamater s volt tanárok karjai 
közé, hogy ujból láthassák azokat, akik gondos kezek- 

kel nevelve s a küzdelmekre elők kibocsátottal 
az élet rögös utjaira; végül áldást kért a több százados 
intézet előljáróira, tanitóira és minden rendü pártfogóira. 

Az istentisztelet végeztével Dr Mezei Ödön, főgondnok, 

észitve 

mint találkozási elnök, meleg szavakkal üdvözölte a 

megjelent regi tanitványokat, akiknek részéről Bucs 
Kkos találk. alelnök viszonozta a szép üdvözlést, kifejtve 
a tanitványok hálás szeretetét az mtézet s enne 

ly visszahozta 

ok során 

őket azoknak szerető 
a vo rébe. számbavéve 

ziveskec 

safalvi Albert S 
czim 

0 
v 

k 
sér 

ezimi vershkötete = koronáért a „Székely ! ly 

hivatalában és az ország bármely könyvkereskedésében ! 

osztályostársakat, akik közül igazolatlanul alig marad 
el 2-3, elhatározták, hogy Isten segedelmével 15 év 
mulva ujból összejőnek az intézetben, de addig is 2-3 
évi időközökben a most megjelentek mindegyike sorban 
meghivja a többieket házához családostul az össze- 

tartozás s baráti szeretet erzetének még szorosabbra 

füzése czéljából; végül megállapodtak abban is, hogy 
a mostani találkozás emléket egy philologiai 
muzeum czéljaira teendő alapitványnyal fogják 
megörökiteni. Az értekezlet végeztevel, melyet a Hymnus: 
sal zártak be, fölkeresték elhunyt tanáraiknak (Szakács 
lózes, Zayzon Ferencz és Tolvaly Zsigmond) sitját s 

azután a kollegium helyiségeit megtekintve, az intézet 
gondnokainál és volt tanáraiknál tisztelegtek. Delután 

órakor a koll. convictus helyisegében diszes köz- 
volt, melyen legelőször a tanitványok részéről 

6 András köszöntötte fel a koll. előljáróságát, 
annak vezetőit, kiemelve különösen Dr Mezei Ödön 
főgondnokot, akinek az intezet 10 éves fejlődésében 

nagy munka julott osztályrészül. Dentes Pétel a 

talalkozók volt tanárait, Butyka Boldizsár az intezet 
jelenlegi vezetőit és tanári karát köszöntöttek föl, 

Gönczi Lajos igazgató a találkozaás uj eszméjét (23 
éves családostul), Dr Mezei Ödön és Bedő Ferenez 
lelkész a találkozó tanulótársakat üdvözölték, Kovács 
Dániel istentisztelet fungenseit éltette, stb. stb A 
találkozási ünnepélyt a Koronkay-kertben barátságos 
áldomás zárta be s a tanulótársak felujitott szép 
emlékekkel másnap reggel távoztak állomáshelyeikre. 

Dávid Ferencz Egylet udvarhelyi egyh. köri 
közgyülését irja ludósitónk — e hó l 
a hom.-karácsonfalvi unitárius egyházközségben, ahová 
papság, tanitóság, azok családjai és é érdeklődők nagy 
számban gyülekeztek össze. Egész Karácsonfalva ün- 
nepies diszben öltözött, az egyházi épületekről és to- 
ronyról hatalmas tricolórokat lengetett a nyári szellő. 
A templomhoz felvezető utak zöld ágakkal voltak kő- 
rülvéve s éppen 11-et ütölt a toronyóra, amikor a 
templem padsorait, karzatait a közönség zsufolásig meg 

töltötte. Megragadó képet mutatolt az egyh. személyek 

és az ottani ifjusági vegyes dalkör bevonulása két nem- 
zeti lobogó alatt. A gyülekezet éneke után Benczédi Mó- 
zes karnagy vezetése mellett a dalkör ,Oh jőjj az urnak 
házába cz. zsolozsmát adta elő meglepő szépen, mely- 
nek akkordjai elhangzása közepette lépett a gyönyörüen 
festelt székre Kovács Imre h.-keményfalvi lelkész, 
hogy szép imája után elmondja talpra eésett, derék beszé- 
dét. Az ima és prédikáczió között Kisgyőrgy Berta, Kiss 
Iona és Ajtai János, Ürmösi Károly lelkeszek szivet- 
lelket elragadó kvártettje töltötte be. Az ifjuságidalkör „AÁl- 
dott az ur, a mi Istenünk énekével az ünnepélyes isten- 
tisztelet véget ért s a tisztikar a szószék előtti emelvé- 

nyen foglalta el helyét. Sándor Gergely dersi lelkész, el- 
nöki, eszmékben gazdag megnyitója méltó társa volt 
azoknak a megnyitóknak, melyek ihletett ajkairól ese- 
tenkint elhangzottak. Tarcsafalvi Albert vargyasi igazgató 

tanitó prózában irt gyönyörü poémát olvasott fel Zoltán 
jához irt levelében ,Imádkozzál és dolgozzál" tételről 

A szemeken ragyogó köny éseppek voltak bizonyitékai a 

hatásnak. Dersi papné S. 
rbácsollák fel és zu 

4-én tartotta 

or Gergelynée remek szavalata 
en 

pedig a szivek hullámai4 
lőn jutalma a müvész 
muzsnai lelkész egy ismeretlen iró megküldött tártal- 
mas dolgozatát a szeretésről olvasta fel, mely dol- 
gozat csipős humorával jó hangulatba hozta a kö- 
zönséget, Az eddig elért halást még csak De- 
meter Dénes h.-karácsonfalvi lelkesz ket költeménye 
„Hiveimhez" és „Zsolozsma" fokozhatta, melyeket szerző 
lelkesen adott elő. A tárgysorozat közeit Kisgyörgy, Kiss 
urhölgyek, Ajtai, Ürmösi lelkészek énekszámai egészi- 
tették ki Verdi imájából és Nabuco operájából vett részle- 
tekkel. Az elnöki zárszóval végződik az ünnepélyes rész 

s majd 10 percznyi szünet után a hivatalos közgyülés tar- 
tatott meg. A közgyülés élvezettel hallgatta meg Vári 
Albert kénosi lelkész titkári szép jelentését s majd tudo- 
másul vette, hogy az egylet br. Eötvös müvei megszerzé- 

sével a Tanitók háza alapitója lett. Kiegészittetett a női 
választmány, melyszerint tagok lettek: Kisgyörgy Sán- 
dorné, Sándor Gergelyné, alelnök: Egyed Ferenczné. 
Több apró tárgyak elintézese után a parochiai feldiszi- 
tett csürben ebédhez ültek a vendégek. Itt aztán meg- 
eredt a toasztok áradata, mely magával ragadta a lelke- 
ket. Sándor Gergely br. P. Horváth Kálmán egyleti 
elnököt, Kisgyörgy Sándor Ferencz József püspököt, Pál 
Ferencz az Amerikában levő Boros György főtitkárt, 
majd Kovács Imre ünnepi szónokot, Kovács Imre Vári 
Albert köri titkárt, Vas István Kisgyörgy Sándor esperest, 
majd Demeter Dénes házi gazdát és vegül Dr Heltai Fe- 
rencz képviselőt, Ajtai János Sándor Gergely köri elnököt, 
majd Pál Ferencz pénztárnokot, Sándor Gergely Tarcsa- 
falvi Albertet, majd a közremüködőket, Tarcsafalvi a 
hölgyeket, Demeter Dénes a Dávid Ferencz Egylet ven- 
dégeit köszöntöttek fel stb. Az alkony már beállt a tájra, 
a mikor egy nap kedves órái után s azoknak emlékeivel 
ki-ki hazatért otthonába. 

— Szinészet. Hely szüke miatt épen csak az egyes 
darabok megemlitésére kell szoritkoznunk. Szombaton, 

mint már emlitettük a „Piros bugyelláris, vasárnap 
„Kracb Móni", hétfőn a „Bolondok háza", kedden a 
„Haramiák, szerdán ,Egy magyar huszárkáplár Bécs- 

„Hámán és Eszter" került szinre. A mint a müsor mu- 

tatja, elég változatos volt, kifogásolni valót csak ,Krach 
Móni" szinrehozatalában találtunk, mely férez voltánál 
fogva délutáni előadásnak sem válik be. Az egyes elő- 
adásokat a helyes felfogás és a csattanós összhang 
jellemezte. A szereplők közül első sorban Fekete Bélát, 
Mátrayt, 
dicséret. Igen sikerült alakitása volt Lukácsynak a ,Ha- 
ramiák"-ban. többieknél szintén sok buzgósággal 
találkoztunk. 

- HMtalomjátékát tartja Fekete Béla szintársu 
nak ügyes titkára Mátray Gyula e hó 23-án,. Előad 
a Kornevillei harangoke kerül. Előre is pártfog 
ajánljuk. 

E Házszentelés, Meghatóan szép ünnepély lefoly: 
sáról veszünk hirt Zetelakáról, hol a vármegyénkben 
időző Majláth Gusztáv gróf erdélyi püspök f, 

elen 
s szavalatnak. Mátyás János 

en', csütörtökön a ,Szegedi menyecske' és pénteken 

Nagy Mariskát és Szabolcsi Josephint illeti 



104. oldal szÉKELY-UDVARHELY. 24. szám 
Simó Mátyás városunk adópénztárnokának zetelaki bir- tokán épült uj házát a család felkérésére beszentelte. A ás, melynél apátunk Jung-Cseke Lajos és Sebes- tyén Mózes zetelaki esperes végezte a segédletet egészen egyszerü, de éppen egyszerüségében megilletődést keltő és szép volt. A püspök az épület nagytermében felálli- tott házi oltárnál elmondott rövid ima után beszentelte a termeket, majd ismét imádkozva megáldotta a hitbuzgó családot és annak a kegyeletes alkalomra egybegyült is- merőseit és tisztelőit. Örömét fejezte ki, hogy a vallásos kivánságnak eleget tehetett, mi által mondá- nin- 

olk csenek ugyan e háznak lakói hető 
és bajoktól megóva, de legalább mégis megnyugodva gon- dolhatnak rá, hogy Isten áldását kérve és imájokkal Isten- hez emelkedve foglalják el a békés hajlékot. A szertartás után kevés ideig időzött még a főpásztor az egybegyültek között, egy pár szives és nyájas szót váltva a család tag- jaival s azután - mindenkit szeretetteljes nemes lényé- nek lebilincselő hatása alatt hagyva — az oszlopcsarnok előtt várakozó hintaján a plebániára hajtatott. Az ünne- pélyen – mely egészen szükkörben folyt le — jelen- voltak a család tagjai közül: özv. Simó Ferenczné Kontz Jusztina, Papp Jánosné (Sz.-Kereszturról), Men- toviech Gyuláné, Papp Berta, Simó Mátyásné, Papp Anna Szász Fánny, Simó Balázs kir. törv. biró és Simó Mátyás ; a vendégek közül: dr Demeter Lőrincz főszolgabiró, Hargita Nándor igazgató stb. 

éyilkos villám és jégeső. Euluka község hatá- 
rában, az ülütelek nevü helyen a villám 9 embert sulyosan megsértett. Ambrus János azonnal meghalt. Albert Izsák bátor el tságának köszönhető az összes elalélt emberek ott nem egtek- dán — mint tudósitónk irja – Bethfalva, Rugonfalva, Kis- és Nagy-Galambfalva községek határában a jég- vihar a kalászos növények-, veteményekben és kukorl- czában érzékeny károkat tett. Fehér lepelként állott a 
jég a határokon. Biztositva majdnem semmi sem volt. Martonos község határában 14 darab juhot ölt meg ugyanakkor a villám. 

Sikerült záró ünnepélyt tartott tegnap delután a Szent-Ferencz rendi szerzetesek kitünő vezetése alatti elemi iskola. A növendékek között 105 koronát és - jutalombönyvet osztottak szét. A szép 
ünnepélyt a Hymnussal végezték. 

- Köszönet. Felejthetetlen szelidlelkü, kedves nőm 
Bodó Zsuzsánna elhalásával engemet és gyermekeimet 
ért megrenditő, lesujtó csapás, pótolhatatlan veszteség 
feletti mély bánatomban, nagyfoku gyászomban való 
nagymérvü, igazi, őszinte részvétért, melyet mély fáj- 
dalom alatt roskadozó szivem vigasztalásául oly nagy 
mértékben láttam kifejezésre jutni megboldogult kedves 
nőm f. hó 8-án történt temetésekor. Székely-Keresztur 
csaknem minden rendü és rangu lakóiban és testületei- 
ben, egyleteiben, köztük a Polgári Zenekar részéről is, 
mely a gyászmenet alkalmával őszinte részvétének sze- 
replésével adott kifejezést, e úyilvános helyen a leg- forróbb, leghálásabb köszö ondok. E nagy részvét jól eselt lelkemnek, vigasztal ligey banatomban Erőt 
meritek belőle továbbra is a polgári és honfiui 
kötelességek hüséges t ljesitésére. Mély gyá igazi 
részvétet tanusitó minden egyeseket és testületeket ol- 
talmazzon a jóságos Isten engemet ért hasonló csapás- 
tól. Végül is hálásan köszönöm a nemes emberbaráti 
érzés nagyfoku kinyilvánulását. Székely-Keresztur, 1900. 
junius 10-én. Bálint Dániel, bánatos fénj. 

Egy kitünő czimbalom rendkivül olcsó áron 
eladó. Czim lapunk kiadóhivatalál tudható. 

CSARNOK. 
Tündér álom. 

Szép volt álmom, tündér álom... 
Végtelen volt boldogságom ; 
Gyöngyvirágom, rózsabimbóm ! 
Te pihentél a vá lamon. 

A szép mezőn kis fűi voltam, 
Szemed gyöngye fénylett rajtam. 
Bokor voltam, melynek ágán 
Te csattogtál kis csalogány. 

Szemed volt az égen a nap; 
Én voltam a földje annak, 
És e földre a nap fénye 

Oly boldogan mosolygott le. 

Messze szállt a lelkem szárnya 
Messze, szép Tündérországba. 
Képzetemnek fátyolán át 
Láttam szerelmednek lángját. 

Tünj előmbe szép álom-kép, 

Tünj előmbe, lássalak még... 
Szeress engem szőke lányka, 

Teljesüljön lelkem álma. 

Emlékezés 

— Irta és elmondta: Szakáts Teréz, 
állami polg. leányiskola junius hó 

dinnepém, 

a koronázási ünnepre. 

polg. isk. tanitónő a segesvári 

8. án tartott koronázási emlék. 

dicsőségesen uralkodo királyunk I. Ferencz 

Lányi Dnre, 

elni gyültünk össze. Ma 33 éve annak, hogy 

: 

: 

A koronázás nálunk fontos közjogi intézmény. 

Koronánk szent s hazánk társországaival a szent korona 
országai. Első királyunk, Szent Ilstván megkoronázása 
forduló pontot jelez a nemzet életében. Az a szent 
korona első királyunk kor yzásának, intézkedéseinel 

bölcseségéről, népe iránt érzett szeretetéről tehet 

tanuságot. Első megkoronázott királyunk tette a har- 
czias magyar népet európai jellegü nemzetté, s elfoglalt 
honunkat jól szervezett állammá Utána sokáig 
választott királyaink uralkodtak, kiknek a király szék- 

ben való megerősitésüket jelentette a koronázás, 
mely alkalommal az egybegyült nép az ország első 

hivatalnokának kérésére kijelentette, hogy a választottat 
királylyá akarja koronázni. Viszont a király hitlevelet 
adott ki az állam alkot yvának biztositására. 

választott király sietett is fejére tétetni a koronát, 
mert a megkoronázott király személye mindig szent 
volt nemzete előtt. lékezl k a történelemből 

Imre király eselére, ki pálczával ment pártütő öcscse 

Endre táborába meglátom ugymond ki meri 

kezét fölkent ura és királyára emelni. A nagy tábor- 
ban senki sem akadt, ki kardot emelt volna ellene. — 
Használtam ezt a kifejezést választott király. 

Később, 1687-ben a nemzet a Habsburg család 
részére lemondott a királyválasztás jogáról s kimon- 
dotta, hogy a Habsburgok férfi tagjai örökösödés jogán 

jutnak a magyar király trónjára. Később, 1723:ban 

a nemzet az örökösödés jogát a Habsburgok nőágának 
utódaira is kiterjesztette. Azóta a fiu az apától örökli 
a magyar trónt. De vajjon a koronázás nagy actusa 
elvesztette-e fontos jelentőségét ? Nem ! Az örökösödés 
jogán trónra jutolt uralkodó csak akkor lesz igazán 
uralkodója a magyar nemzetnek, a nemzet csak akkor 

tekinti királyának, mikor megkoronáztatta magát. — 
József császár mindig József császárnak maradt, mert 
nem koronáztatta meg magát I. Józseffé. Előre tudta, 

hogy rendeletei az alkotmánynyal ellenkezők lesznek s 
nem akart hitszegő lenni. - De a nemzet az ő ural- 

kodásán okulva, az 1791 92 -iki országgyülésen 
törvényben mondotta ki, hogy a király a trónralépés 
után 6 hónappal köteles megkoronáztatni magát. 

A koronázáson a nemzet országgyülésileg kép- 

viselteti magát, s ez alkalommal fejezi ki, hogy az 
uralkodó trónralépéséhez hozzájárul, hogy őt királyá- 
nak ismeri. Viszont a király esküvel és hitlevéllel írás- 
bán fogadást tesz az állam alkotmá vának tartásá 
Épen a jogok és kötel égek eli ésél 
sitásában van a koronázás fontossága. A 

en és bizto- 
király és a 

48-tól 67-ig tartott ez igy, mikor akadt egy magyar 
bazafi, a haza bölcse, Deák Ferencz, a ki agyával 
érzett és szivével gondolkozott. Belátta, hogy a beéke 

első föltétele a nemzet jólétéhnek. Az ő munkálkodása 

s királyunk nemes belátása következtéből létrejött a 

béke az uralkodó és a nemzet között. 1867. jun. 8-án 

a herczegprimás és a miniszterelnök Ö felsége a király 
fejére tette a koronát. Tehát az 1867. koronázás a 
béke megpecsételése volt, a hosszu gyásznapok után a 
király és nemzet között megkötött béke megpecsételése. 

6s 

Sokat kellett e kibékülésnél felejtenünk, de épen 
azzal mutattuk meg lelkünk erejét, hogy akartunk 

felejteni. — Azóta 33 év telt el. A komoly munka 33 
éve. Sok munkaerővel, nagy lelkesedéssel dolgoztunk és 
sokat fejlődtünk mind anyagi, mind szellemi téren. 
Ezért ünnepeljük az 1867. koronázás évfordulóját, 

mert ez a koronázás nyitotta meg a békés fejlődés 
uj korszakát. Most már rajtunk a sor gyerekek, nekünk 

kell folytatnunk a munkát, a mit apáink megkezdettek, 

nekünk kell tovább fejlesztenünk nemzetünk jólétét, 
szellemét, müveltségét e nehéz feladathoz. 

Legyen multunk a mi iskolánk, tanuljunk elődeink- 

től minden szépért és jóért lelkesedni, tanuljunk tőlük 
királyt és hazát szeretni, tanuljunk tőlük tenni, 
cselekedni a hazáért, mert ha mindenikünk a szó nemes 

értelmében fogja föl a hazafiságot, akkor a magyar 
nemzet élni fog, élni kell. 

Ugy legyen. Éljen a haza! éljen a király ! 

IIIVATALOS RÉSZ. 

Udvarhelyvármegye főispánja. 25–1900. szám. res. 
Pályázati hirdet ménvy. Udvarhelyvármegye tör- 
vényhatóságánál elhalálozás folytán megüresedett tiszti 
főorvosi állásra pályázatot hirdetlek. Ezen állás évi 2000 
korona fizetés és 600 korona utazási átalány illetmé- 
nyekkel van rendszeresitve. Pályázók felhivatnak, hogy 
az 1883. I. t-cz. 9. §-ban körülirt minősitést és a tiszti 
orvosi vizsga letételét igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám f. év junius 0-ik 
napjáig bezárólag nyujtsák be. Az elkésettlen be- 

érkező vagy kellőleg fel nem szerelt kérvények figye- 
lembe nem vetetnek. Székely-Udvarhelyen, 1900. évi 
junius hó 7-én. Hollaki A rthu r, főispán. (10171-900. 
alisp. sz. 

örözések. Udvarhelyvármegye alispánjától. Sz. 
9ss Körözé 10031., 10389. 10288., 10317-1900. 
alisp. Mindenik főszolgabiró, városi rendőrfőkapitány és 

nemzet jogainak elismerésében, viszont a kötelességek 
1 

A koronázás törvényekben 
Hapitott s folyik le országos pompával. 
Most még csak arról szeretnék nehány szót 

mondani, hogy miért ünnepeljük az 1867. jun. 8-án le- 
folyt koronázás évfordulóját. 

Sokszor és sokféle alakban hallhatták kedves 
gyermekek, hogy az az 1000 egy nehány év, a mit 
nemzetünk multjának nevezünk, az a dicső mult, 
melyet mienknek ismerünk, a magyar nemzetnek sok 
fényes napját, de egyszersmind a megpróbáltatás nehéz 
napjait is őrzi. 

Hősiesen harczolt a magyar ellenséggel, védte 
nemcsak magát, hanem védte a nyugatot is a török 
ellen s mig igy harcz emészté erejét, nyugaton szom- 
szédaink élvezték a békét és fejlődhettek anyagilag, 
szellemileg. Nem volt elég a török, nyugatról is veszély 
fenyegette hazánkat. Ha keletről élete ellen törtek, 
innen meg az ellen a miben élt nemzetünk . egyénisé- 
gét, szellemét akarták tönkre tenni. Hosszu, fárasztó 
volt a küzdelem, mit a magyar folytatott léte és nem- 
zetisége érdekében. Nem napok, nem évek, hosszu száz 
évek küzdelméről van itt szó, küzdelemről, mely meg- 
zsibbasztotta népünk erejét. Olyanféle nemtörödö 

az összes községi előljáróságoknak. Körözés végett ér- 

fesitem, hogy Szentegyházas-Oláhfaluban 2 drb 5 éves 
ökör; Bethlenfalva községben egy drb két és fél hóna- 

fehér kan-malacz; kápolnásoláhfalvi Both 
Andrásnál május 29-től fogva 3 bival (1 drb 4 éves B. 
F. jegy mindkét tompján, fülei jegyesek, üsző bival; 
1 drb 8 év körüli bival tehén, fejöősnek mutatko- 
zik; 1 drb ő év körüli bival bika, farka csonka); folyó 
évi junius hó 4-én Homoród-Szt-Pálon a Gyarmathy 
Dezső birtokán 2 drb ló (egyik fehér herélt, a másik 
pejszőrü kancza, bal szemére vak s bal farán S. bé- 
lyeg és j farán ismeretlen bélyegjegy nyomai); jobb 
Homoród-Álmás községben f. évi május 31. óta 2 drb 

ágos pej, másik nyári 3 éves herélt csikó (egyik vil 
barna, mindkettő jegy és bélyeg nélküli; a barna kissé 
nagyobb) felfogva tartatik. Továbbá Zakariás Ferencz 
erzsébetvárosi lakosnak a közlegelőről eddig ismeretlen 
módon, egy 5 éves fekete bival borjuzó tehene elve- 
szett. Székely Udvarhelyt, 1900. junins 11-én. Dr Da- 
mokos Andor, alispán. 

lyvármegye alispánjától. Sz. 
10090-1900. alisp. Székely- 

ének és val i kö z- 

lárványok. 
10299, 10208., 
Udvarhely város 

Ud 

10089., 

va s j k. Közhirrététel végett értesitem, h Kis-Solymos és Szent-Erzsébet községek sertésállomá- 
nyaiban járványosan, illelve szórványosan 

tésorbá Bib fal község bivalállományában 
szórványosan fellépett bivalvész; Kénos község juh- 

égi 

vett rajta erőt, mint a milyet kimeritő munka ntan 
érzünk. A nemzetnek ezt a pihenni vágyást, ezt a 
zsibbadását akarták kih álni ellenségeink. Itt az 
idő, gondolták, hogy elfeledtessük a magyarral apáinak 
erényét, el multját, magyarságát. De csalódtak. 
oroszlán megrázkódott, a mint in 

s megmutatta nemes erejét. 
szabadságharcz. Mint egy óriás állott talpra a magyar, megcsillant kezében a fegyver, szemében a nemes 
büszkeség. Földből nőttek a hősök Gyermekek erejét 
aczéllá edzette az a tudat, hogy ő most nemzete lelkéért 
a szabadságért küzd. 

S mikor a magyar hősi elszántsággal a történelem 
legszebb lapjait irta, akkor azon gondolkoztak ellensé- geink, hogyan lehetne ezért a nemes lelkesedésért 
bünhödnünk ? Megtalálták a módot. Mégis csak győz 
a nyers erő. Ha ugy küzd a magyar, mint óriás, ha egy hat ellen tud küzdeni, küldjünk egy ellen hetet. 
Ezt eszelték ki az uralkodó ármányos rossz tanácsadói 
mikor az ő erejük nem volt elég ellenünk, behozták 
ránk az oroszt. 

848. fényes volt, dicső volt, hogy annál jobban érezzük utána a vigasztalan sötétséget. Az uralkodó 
és nemzet nem ér ettek egyet, az uralkodó nem 

Az alvó 
gerkedni kezdtek vele, 
Szép volt a 48-as 

arról, hogy a nemzetet még jobban elidegenitsék tőle. 
- 

hat) fillérért szerezhesse be Folyó é 

fogva a nevezett 

ügyelők által teendő 

keltnek a szertárnál 

koro- 
náztatta meg magát, tanácsadói pedig gondoskodtak 

y szórványosan fellépett lépfene miatt a 
zárlat elrendeltetett. Ugyancsak a kisküküllőmegyei Kis- Ekemező és Vidrátszeg községek sertésállományában is sertésvész lépvén fel, a zárlat ezen községekre is el- rendeltetett. Székely-Uidvarhelyt, 1900. junius hó 11-én. 
Dr Damokos Andor, alispán. 

A viharágyukhoz szükséges lőpor beszerzési módja Másolat. Magyar kir. földmivelésügyi miniszter. 45797. sz. IV]3. 6. 900. A császári és királyi közös hadügyminisz- ter ur közbenjárá gengedte, hogy a jég ellen viharágyukkal való védekezéshez szükséges robbantó őport az érdekelt gazdaközönség a katonai s ból mérsékelt áron, vagyis kilogrammonként 

alatt kelt 

miniszter ur a budapesti, gyulafehér- 
vári, kassai, komáromi és temesvári tüzérségi szertára- kat, – a nagyszebeni, beszterezebányai és pozsonyi tüzérségi fiókszertárakat, továbbá aradi müszaki tüzérség kezelési osztályát (Verváltungs-Abthellung der technischen Arillerie in Arad) hogy kizárólag ezen ezélra a szükséges lőport a gazdasági egyesületek, a m. kir. meleorologiai és földmágne- égi intézet, a vin- ezellér iskolák és a szőlészeti és borászati kerületi felz t megrendelésekre, vagy ezek vala- melyike által kiállitott igazolvány alapján bármely érde : helyben kilogrammonként 76 (het- venhat) fillérért szolgáltassák ki. Felhivom a törvé 
hatóságot, hogy ezen a özö 

3556-7. szám 



214. sz szám. szÉKELYUDVARHELY 105. oldal. 

hez és s közegekhez fordulhatni, megjegyezvén, hogy a mogyvármegye szigetvári járásából, Baranyavártmegye 

kedvezményes áru lőpor kizárólag a viharágyukkal való 
védekezéshez használható s minden e tekintetben elő- 

forduló visszaélés a kedvezmény megszüntetését fogja 
maga után vonni. Hogy pedig ezen visszaélések elkerül- 

hetők és a ate mikénti f le- 
gyen, felhivtam a megrendelésre, illetőleg az igazolványok 
Mállitására fellogoaítot egyesületeket és közegeket, hogy 
minden egyes igazolvány kiállitásakor, vagy 

szentlőrinezi járasábol, végül a hasitott körmü állatok- 
nak Nyitravármegye szakolczai féréselől és Szakolcza 
r t. városból Ausztriába való vitelére vonatkozó 
tilalmat hatályon kivül helyezte. A cs kir. osztrák bel- 
ügyminiszter ur egyuttal közzéteszi, hogy a sertéseknek 
a Pest-bile- Solt-Kiskunvármegye kiskunfélegyházai já- 
rásának Alpai község éből, valamint Baranyavármegye 

árá isának Toroncsokov községéből, végül 

tett megrendelés alkalmával az igazolvány tulajdonosá- 
nak, illetőleg a megrendelőnek nevét, lakhelyét, továbbá 
az utalványozott lőpor mennyiségét a védekező lrre 
illetékes járási főszolgabiróval, városokban a rendőr- 

kapitánynyal azonnal közöljék, az emlitett hatosagoknak 
pedig kötelességévé teszem, hogy a lőpor mikénti fel- 

használását a rendőri közegek közbejöttével a legszigo- 
rubban ellenőrizzék s minden netalán észlelt visszaélés- 
ről a czim utján hozzám jelentést tegyen. Felhivom a 

törvényhatóságot, hogy az emlitett hatóságok megfelelő 
utasitása és a jelzett ellenőrzések szígoru foganatositása 
iránt haladéktalanul tezketőők Kelt Budapesten, 1900. 
évi május hó 29-én Darányi s. k. - Udv várho v breae 
alispánjától. Sz erábdb alisp. Három főszolg 
és rendőrkapitányságnak. 
por beszerzése tárgyában kiadott fenti miniszteri leir atot 

tudás végett közöljek. Sz.-Udvarhelyt, 1900. junius hó 
-án. Dr. Damokos, alispán. 

M. kir. ieteize vatal Székely Udvarhelyen. 
358. szám. M. 900. mény. Udvarhelyvármegye köz- 
igazgatási atea 1900. évi junius hó 18-án 947. 
számu Natározatával a lb 
rákosi törv. hat. közut : 39. szakaszán levő 92. számu 
kormospata kid olyredlltjásol 10938 korona fillér 
összeg erejéig engedélyezte. A fentemlitett k 
foganatositásának biztosítása zekából az 1900. évi ju- 
lius hó 3-ik napjának d. e. 10 órájára a szekelvodvarolyi 
m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdetteüik. A versenyezni ohaj- 
tók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- 
sának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5 száza- 
léknyi bánatpénzzel ellátoct zárt ajánlataikat kitüzött nap 

e 10 órájáig a nevezett hivalalhoz annyival inkább 
gyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. Ajánlatok a költségvetéshez 
viszonyitott szazalék árengedés vagy áremelés mellett 

teendők. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 

művelet és részletes feltételek a nevezelt m. kir. állám 
épitészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban napon- 
kint megtekinthetők. Székely-Udvarhelyen, 1900. évi ju- 

14-én. A hivatal főnöke ; Diószeghy Samu, kir. 

Má solat M. kir. földmiv min ad. 46252]900. sz III/2. 
Valamennyi vármegye alispánjának és valamennyi thjf. 

számu körrendeletem kapcsán haladéktalanul való ki- 

hirdetés és a kirendelt szakértők és marhalevélkezelők 
azonnali megfelelő utasitása végelt közlöm, hogy a cs 
kir. belügyminiszter ur folyó évi május hó 29-én 
kelt 18920. számu, illetve folyó évi junius hó 1-én kelt 

számu rendeletével a sertésvésznek Ausztriába 

vármepre csurgói járásából, Vasvármegye vasvári járá- 

1, Zalamegye kanizsai, novai, pacsai és zalaegerszegi 
jarésathol Nagy- Kanizsa és Zalaegerszeg r. t. városokból, 
továbbá a horvátszlavonországi Varasdvármegye klanjcei 
és pregradai járásaiból. Egyuttal pedig a gödingi cs. 
kir. kerületi kapitányság által a szomszédos nyitra- 
vármegyei szeniczi járás ellen sertésvész uralgása miatt 

érvényesitett tilalmat a nevezett miniszter ur jóváhagy- 

ván, a sertéseknek a nyitravármegyei szenicezi járásból 
Ausztriába való bevitele tilos. Ezzel egyidejüleg az 
1900. évi május hó 28-án kelt 45803. számu körrende: 
letemben (448. számu Állategészségügyi Értesitőben) 
közölt tilalmak részben való módositásával a sertések- 
nek Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye kiskunfélegyházai já- 
rásából, Kiskunfélegyháza r. t városból, Kecskemét thjf. 

viharágyukhoz 

ó évi május hó 28-án kelt 45803. 

a hasitott körmü állatoknak Nyitravármegye szakolczai 
járása Egbell és Kopcsány községeiből és az ezekkel 
szomszédos községekből Ausztriába való bevitele az 
ezen községekben uralkodó, illetve uralkodott sertésvész, 

etve körömífájás megszüntetől számítandó további 40 
napon át önként értetőleg tilos. ek évi 
junius 1-én. A miniszter meg yán s.k. 

HIRDETÉSEK. 

381- 1900 végrh. 

Árverési hidetmény. 
Alulírt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. a értelmében ezenn nel közh irré teszi, a 
kir vén 99. évi 5265 sz 

végzése tztekn dr N Nagy Samu ügyvéd által kép- 
viselt Udvarhelymegyei javára ifj. Biró 
V. András és lársai peteki I. ellen 1 kor. s jár. 
erejéig 1899. évi október hó 18-án oganatos toti kielé- 
gitési végrehajtás ulján le- és felülfoglalt és 3750 koro- 

nára becsült kövelkező ingóságok, u. m. Biró Sán- 

dor Györgynél 2 ló, 2 lóhám és 1 szekér a Gyermán 
János hegyinél 80 ab buza, 15 szekér széna 1 

szekér és 2 ökör; 3. Bíró V./ ndrásnál 4 malacz, 
ökörtinó és 1 , Szubó Józsefnél 2 ökör; 5. 
Szabó Samunál 2 6. András Biásnál 2 ló, 

és 5 szeker szén a Biró István Juncsinal 

8. Falaba anekosnal 2 ló és 60 kalangya 
Makai Jánosnál 2 ökör; Biás 

és, 6 borju, 60 kalangya buza és 2 
Biíró Ferencz Jánosnál 2 tinó; Biró 
2 ökör, vianos árvérésen eladatnak. 

M árverésnek az oklándi kir. járásbiróság 1899. 
évi V. 231-4. számu végzése folytán 1200 kor. tőke- 
követelés, ennek 1899. évi április hó 16-ik napjától 
járó 6 szazalékos nt t százalék váltódij 

s eddig összesen 36 fill.-ben biróilag már 
megállapitott költségek erejeig Petek közstaos alpere- 
sek házánál eemdő eszközlésére ulius hó 2. 

napjának d. 9 órája határidőül Mtözelik és koz a 

szám. 

ze 
Janesnal 

venni ol e hivatnak meg. 

hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX 0 

és 108. §-a értelmé ben eszpenzüzetés mellatt a leg- 
többet igérőnek becsáron alul is elfognak adatni. 

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltalták s azokra kielégitési jogot 

nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Oklándon, 1900. évi junius hó 8. napján. 

Pollák Ignácz, 
i birósági végrehajtó. 

Arverési hirdetmény. 
A székolyudvarhelyi kir. birósági végrehajtó köz- 

hirré teszi, hogy székelyudvarhelyi kir. járásbiróságnak 
9 V 709/2- polg. számu végzése által pozsonyi 

Tauszky J. Fia czégnek, kép iselve dr Gombai Izsó 
ügyvéd által, parajdi körjegyző ifj. László Domokos ellen 

76 korona tőke s járulékai iránti ügyben, alperesnél 
Parajd községben, összesen 900 koronára becsült kö- 
vetkező javai u. : két hámos páripa-ló, egyik barna, 
a másik pej szőrű; egy pár hám gyeplővel együtt, egy 

sárgára festett bricska kocsi 2 üléses, egy 
butorzat, van benne: 6 szék, 1 divány és egy 

polituros kis asztal és m 5-től 18. tétel alatti ingók, 

: dij és eddig 

e 

gárnitur 

9 órakor nyilvános árverésen el fognak adatni, mely- 

nél az egyes javak vételáron azonnal fizetendők, esetl- 
leg a becsáron alul is a többet igérőknek elfognak 

adatni. 
Az árverési feltételek a birósági végrehajtónál 

megtekinthetők. Ezuttal felhivatnak mindazok, kik a 

lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat érvényesíthetni 
vélnek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kez- 
deteig, habár külön értesitést nem veltek is, alulirt 

hajtóhoz nyujtsák be, mert különben azok a végre- 
hajtás folyamát nem gátolván, egyedül a vételár fölös 
legére fognak stam Budapesti Hazai Szövetkezet 
Hielintézelnek is 600 korona s járulékai végett is ki- 
tüzöttnek je ntetik ki. 

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól. 
Sz.- Udvarhelyt 1900. hó 1-én. 

Biró Sándor, s k. 
kir. végrehajtó. 

273- 1900. végrh szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. sa értelméb ben ezennel közhirré teszi, hogy a 
zék 1900. évi 598. számu 

végzése kten Gyarmathy Ferencz. űgyvéd által 
képviselt Udvarhelyi Zálogkölcsön e javára ifj. 
Biró V. András peleki lakos és társai ellen 290 kor. s 
jár. erejéig 1900. évi április hó 28-án atostott ki- 
elégitési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1062 
koronára becsült következő ingóságok u m1r 

Pálnál 2 herélt csikó; ifj. Biroó V Andrásttál 
, 1 szekér, 1 vaseke; 3. Domokos- 

nál 1 telen 1 szekér, 1 vaseke; 4. Kerekes F. Zsigá- 
nál 2 ököt nyilvános árverésen eladatna 

ely árvena az oklándi kir. jegáebírósag 1900. 
évi V 70-1 számu végzése folytán 290 kor. tőke- 
követelés, pnek 1899 évi november hó 6. hapjától 
járó 6 százalékos kamatai, egyharmad százalék váltó- 

összesen 78 koronn 86 fill ben biróilag 
apitott költségek erejé ig Peteken alperesek- 

nél leendő eszközlésére 1900. évi junius hó 23-ik nap- 
élelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 

megjegyzéssel hivatnak meg, 
évi LX. t.-cz. 107. 

értelmében koszpenzfizetes mellett, a leg- 
mek becsáron alul is elfognak adatni. 

A nyiben az elárverezendő ingóságokat mások 

is le- és elülloglaltatták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX teez 120 S. 

értelmében ezek javára is elrendeltetik. 
Kelt Oklándon, 1900. évi május hó 26-ik napján. 

Pollák Ignácz, 
kir. ósági végrehajtó. 

bemesersesessssesssez 
Marhahaus Marhahus 

kilója 36 r. kilája 36 kr. 

MÉSZÁ 0 S- 

MENTES- ÜZLETET 
nyitot Szék ly Ud h ly 

ike helyiségében eanest 
aoa rfe sli, szafal 

zeb e ni felvág altk friss zsir és turó nálam 
rakban Demtos és tiszta kiszolgálással 

Ugyszintén fris: s marha-, éshorjuhusok is kapha- 
tók. Helyiégomben elkilóritve eganeek (teng eri (török- 

za, rozs, zab, stb. lego csób 

th saját házam 
szállóval átellen). - 

vagy 
kész szolgálattal: 

Balásy Ignácz, 
mészáros és hentes. 

városból, Csongrádvármegye csongrádi járásából, So- Parajdon alperes házánál 000. junius hó 21-én délelőtt emez
e 

szz z 

t 
—— 

.gg- 

Könyv- 

és kiacdóhivatala. 

e
 
h
 

os
 

BETEGK PAl 
könyv-, papir-, iró- és rajzszer-kereskedése. smsm 

„NAGY-KÜKÜLLŐ" kiadóhivatala. 

Székelyfö öld legnagyobb és legolcsóbb nyomtatványrakt
ára. 

SZÉKELY-UDVARHELYT tKossuth-utcza) 

és uj ságkiadó vállalat. 

egvlete, az udvarhelyvármegyei általános tanitó-egylet és az távarhel 

Minden e körbe tartozókat a legpontosabban, nyomdai és könyvkötői m 

— olcsó áron — teljesít ugy helyben, mint az ország bármely részébe. 

Ugy a ,Nagy-Külüllő, mint a Székely-Udvarhely részére nhir 

98] nek fel. Mutatványszámok ingyen és bérmentve detnek a kiadőhivataltól 

A Szek ely-Udvar hely"é. czimű ujság (Udvarhelyvármegye hivatalos
 apja, az udvarhelyvármegyei községi és közlegyzők 

vvinnegyel gazdasági ereset hivatalos közlönye) szerikesztóséne 

kel x x x z 

KÖNYVNYOMTATÓ ÉS KŐNYVKÖTŐ INTEZETH 

unkákat csinos, szoltd és lelkiismeretes elvitelbe 

detések a tegolesőbb rszabás mellett vete te 

x 2
 



2z4. szám. 

55621-900. szb 

Pályázati hirdetmény. 
Az Udvarhelymegye területén székelykereszturi 

járásban V-ik csoport alatt foglalt községek részéről és 
pedig Szent-Erzsébet, Kis-Solymos és Oláh-Andrásfalva 
2560 lakossal biró körbábai állás megüresedvén, annak 
betöltése vegett ezennel pályázatot hiroetek. 

* Javadalmazása : 
1. 100 korona rendes fizetés. 
2. 40 korona lakbérilletmény. 
3. 2 korona dij minden szülésnél a közremükö- 

désért, vagy természetben egy véka gabona. 
Ennek folytán felhivatnak mindazok, 

állást elnyerni óhajtják, hogy folyamodványaikat 1900. 
évi junius hó 30-áig alulirotthoz annál is inkább adják 
be, mert a később beérkezettek figyelembe nem vétetnek. 

Székely-Keresztur, 1900. május 30-án. 
őszolgabiró szabadságon : 

Dolny, szolgabiró. 

kik ezen 

Szám 3113/900. tikvi. 

Hirdetmény. 
Am kir. igazságügyminiszter 1899. év aug gusztus hó 2 

epáá 47410. szám álatt elrendelte, hogy a szekelyvávarhelyi kir 
törvényszék mini tikvi hatósághoz tartozó Szt.-Olábfalu község 
jieban tolvet mindazon ing. gatlanokra nézve, a melyarre az 1886. 
vXXII. t 1889. évi XXXVIII. é 1891. é vXVI. t.-czikkek a tény- 

leges irtoks tölaidonjogának be gyzését elvenyenk az 1892. év 
XXIX. t. czben szabályoz eljárás és ezzel kapcsolatban a telek- 
jegvzőköny-é bejegyzések eya foganatosittassék. 

a helyszini eljárás a nevezett községben 1900. 
gvi julius napján fog kezdődni 

Enn hól fölhivatnak: 
1-ször mindazok, a a kik a tik önvvekban előforduló bejegyze- 

sekre nézve okadatolt elöterjesztést kivánnak tenni, hogy a t tikvi ha- 
tóság kiktdötta előtt a kitüzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mu- 
tassák fe 

2-szor mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot 
tartanak, de tlkvi bekebeletésre kalmas et nincsenek, Rogy 
az átirásra a 7 k vXXIX, 18. 89. év XXX 

ez ö. 6, T. é v eeb ssztks séges ada to egern 
iparkodjanak és azokkal i igén velket a kiküldött előtt igazolják avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó t ri tulajdonos az átruházás létre- 
jöttét a ikdidött előtt szóval ismerje e a a tulajdo njog bekebele 
és engedélyét nyilvánitsa, mert kalö ezen az uto 
Be és a bélyeg és leték elengedése kedvezményé- 

is e 
or azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre 

vonatkozó zálogjog vagy megszünt jog van nyilvánkönyvi- 
eg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekl kel terhelt ngárlnnok 
tulajdonosai, hogy a bafegyzett, jognak törlését kérelmez illet 

hogy a törlési engedély ánítása végett a kiküldött élőtt jeleni 

enek eg mert alényeetpen a yeg. i ényétő 

elesn 

A kir. törvényszék mint telekkönyvi natóság. 
Székely-Udvarhelyt, 1900. év május hó sen 

imó, 
kir. tör vényszéki e egyesb biró. 

eggasns Tzlet kibővités eggsze 
g 

v8 Üzlet-áthelyezés ! 
a nagyérnemti, t 

cses tudomására hozni, hogy 
Szerebatt utczában 2 év óta fennló 

m füszer, anyag, festék és liszt v 

á üzletemet 8 e 
0 a felső piacztérre helyez- 6 
0 tem át (özv. Csép Istvánné-féle ház), - 

hol azt teljesen ujjá szerveztem és a mai kor o 
" igényeinek megfelelőképpen porczellán, üveg- 6 
M ámie szakmával kibővitettem. ü 

m A nagyérdemü vevőközönség eddigi szi- 
s ves p ért köszönetet mondva, kérem 0. 
d ezután is becses támogatásuk- 
ö ban részesiteni. 

1Mindig a legpontosabb és legelőnyösebb 
kiszo gálást igérve, szives látogatásukat kérem 
és vagyok 

Székely-Udvarhely, 1900. május hő. 

Szentpétery Gergely. 

mel ögzgggsss 

re 

Uvegezési vállalat. 

sztn rmtzető erdélyi és magyarországi 
ter. elvk valódiságáért teljes felelős- 
zga szavatol 

FERNENCEL e 
e e e GYULA 

jóhirü pinezéjéből Székely-Udvarholyt 

utcza) kapható a következő előnyös 

gyban 56 eren hektoliterenkint 
36 korynn ol 140 k 
etnyben erev r fillértől 2 ko- 

rona 80 fill 

eLyUDVARHEL 106 oldal. 
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péártoljuk a hazai ipart ! váltó-ekék legjobb kivitelben. 

PAPP ZAKOR ENDRE 
vasnagykereskedése 

A Székelyföldön sok olyan sör ke- 

. 
forgalomba, mely nem idevaló 

e = „Arany kaszához" Sz.-Udvarhelyt. = 

ártmány, pedi g. 
9y y Beül : Van szerenesém úgy a helybeli, mint vidéki m 

z .. nagközense igen becses ügyelmét felhívni - 

- izdagon berendezett 
. 

- 
s 

- VASNAGYKERESKEDÉSEMRE. 
o = Dus raktárt tartok a következő czikkekben: e 

= SMindennemü vajdahunyadi vasak, szer- 

marosvásárhelyi sörfőzdéjében [E - számok és rugó ezolola sodtony ,ko- 
. .. ácsolt és gépszegek. Mindennemü szij- e 

s ör keszü ly bá t gyártó-kellékek, kocsi- és szekértenke sz 

z olyan sör készül, mely bátran vete EE- lIyek, fütő- és főzőkályhák. Épület- és 

=ZeDutorvasalások. Konyha- és háztartási 2 

S kedhetik a köbányaival, avagy bár- sS erilke k. 
s Acgél váltó-ekélk. 1 k, 
- 

ték, gazdasági gépek, 

s mely más külföldi gyártmánynyal. = legjobb minőségü kaszák, kapák és 

Kérjük öl demt fenőkővek. Valódi chinaezüst, alpacca- L 

érjük ennélfogva a nagyérdemü = ő és csont-e vőeszközök. Mehészeti és kertész- 

p 
eszközök. Legjobb minőségü mülép. 

közönséget a székely ipart pártolni s Postat Mesfendeks ek pontosan zközölketnek. 
ár és pontos kiszolgá - 

és a vendéglőkben csakis . Hggen bevses pártfogasért. odezke 
= 

teljes tisztelettel : 
2 p 

Papp Zakor Endre 

] l . : vaskereskedő az ,Arany kaszához". 
ze 

k - 

- 88 Portland- és románoze ment-nagyraktár 88 

e sa 
követelni. 

a .......... 
b 

sseeede et- éle .e.ee ee 

a Pártoljuk a hazai ipart! e mirtter a s 

* e Liniment. Capsici comp 

x i a i Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő 

Uj czukrász-üzlet. : magpróbálásának, mert már több mint 30 e AN 
S E év óta megbizható, fájdalomcsillanító be- 

Tapasztalva e városban egy czukrász-üzlet k 2e dörzsőléskent alkalmaztatik köszvénynél, e 

hiányát, elhatároztam, hogy a Központi Szálloda ez csúznál, e 

helyiségemben 
e és az orvosok által belora lseke is e 

8 k 1 é eG mindig gyakrabban eddla H9 valódi e 

- s s Horgony- Pain-Expeller, gyakorta Horgony- e 

*8 czukrasz Uz etemet a x == le Liniment ave alatt, nem titkos szer, e 

ujra megnyitom, Naponta friss irós tészták, krémes- k e hanem igazi népszerü Naalszer, melynel e 

bélesek, Hasék, indiai fánkok, diós, 
mandualás, x el egy bazanab ene áőko e 

czukros sütemények es disz-torták, különféle Ze nmajdnem mindon geknseyet o 
krémek, fagylaltok és jeges kávé már most kap . an; Török lózsef gyógy- H 

hatók. Menyekzök, keresztelők és diszbankettek x ben van dl Budapestem Kevásátl sal klm 

kiszolgálását a legizletesebb ételekkel eltátv él 6 aaligon óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
kkel eltátva, mél öe pbertékü utánzat van forgálomban. Ki nem e 

tényes árak mellett elvállalom. x e akarmegkárosodni, az minden egyes üveget 

ves pártfogást és további bizalmat kérve x a Hordony védjegy és Richter czégjegyzés 

vagy v kész szolgálatta hélkül mint nem valódit utasitsa vissza. 

s k s RIGHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT 
Walter Vi ilaos, kir. udvari szállltók- 

czukrász. e 

lSzCzÖs See ZeZéÖSCSÖC 0CZéCZ0CaCacCsB 

ögsegesse eseseözsesezeseszeeB 

kÉsz CzIPŐK 
az Orbán, Nagy és Tamás czipészüzletében Sz. -Udvarhelyt 
a legnagyo n, áltlalánosan elismert legjobb és 

egesntszb kaph atók urak, hölgyek és gyermekek 

részére. Ugyszintén elvállal minden e szakmába vágó, leg- 

kényesebb igényel et is kielégitő megrendeléseket, javitásokat 

teljesen versenyképes árak mellett vVidéki megrendelések 
találó használt czipő beküldése után legpontosabban és gyorsan 
utánvétel mellett eszközöltetnek Nem alkalmas áruk készséggel 
visszavétetnek és kicseréltetnek. — Készitményeinkért czégünk 
jó hirneve kezeskedik. Szives pártfogási kérve 

Orbán, Nagy és Tamás 
czipészüzlete Székely-Udvarhelyt. 

ete zmentggozosogggseseogsmerezgpebtsakga 
scse s ss sess se 

PANAJOTH ALBERT 
SZÉKELY-UDVARHELYT. 

MULAKATOS 
TECMNIKAI MÜNELYE. 

KOSSUTH-U TCZA 44. 

A t. közönséget van szerencsém értesiteni, hogy jó nevü zletemet a jelenkor izényenek meg- 

elelőleg berendeztem s állandóan raktáron tartok valódi Singer és Medium (posztó- -varró), Viberatis 

arikahajós és bőrvarró Hové, valamint szabó gépeket, melyek már többeket fölülmulta
k. Valódi a czél- 

épeimért 10 évig jótállok s vevőimet azon kkezmél hogy a nálam vásárolt 

ket ingyen javitom. A varrógépek raktáromon 33–100 frtig kapható 

A legfinomabb augol kerékpárok és rnr kellékek laltulóa nálam legolcsóbban kap- 

hatók. Bantáron tartott gépeimért 2 évig jótállok. 1 és fél 1a a al att kerekpározni bárkit ertnroke 

Villamos-jelző készülékek, villamos csengök, t p ber a le 

olcsóbb árak mellett eszközöltelnek 
onarch-féle gépek 100 frt. Pesoch-gépek 140 frttól 200 forinvi 

Barrnil 
vagy idere mintá k után elvállalom és pontosan teljesitem 

zetésre 1 is. 
eljes tisztelettel: 

Részletes árjegyzék, minta ingyen és pérmentve. 
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Panajoth Albert. 

el sess 
iadó- és laptulajdonos Betegh Pál köny 1 

sépe- 

gépek javitását, lakatos munkák, épületvasalások ráceozatolk Klekorítese késztéset saját 

zelők (takaréktuzhelyek) nagy zaa kedvező aárak mellett, csetlez előnyös részlet- 


